FECHA
Tema 1: Representación de fracciones

Las fracciones pueden representarse gráficamente de distintas maneras.
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TEMA 2: Fracciones según la unidad de referencia

Una fracción puede representar la relación entre una o varias partes y el total (la unidad o el todo).

El denominador muestra cuál es la unidad de referencia de la fracción, ya que representa las partes en las que esta se divide; en tanto que el numerador muestra las partes que se consideran de la unidad de referencia. Por ejemplo:
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Tema 3: Problemas de suma de fracciones

Para sumar dos o más fracciones es necesario que tengan el mismo denominador. De esta manera, se suman los numeradores de cada fracción y el denominador queda sin cambios.
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Por ejemplo: En una jarra hay
1
4 de litro de jugo de naranja y en otra jarra hay

2
4 de litro de jugo de zanahoria.

Al juntarlos se obtiene  3  de litro de jugo. 
			     4
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Tema 4: Problemas de resta de fracciones

Para restar fracciones es necesario que tengan el mismo denominador. Así, únicamente se restan los numeradores y el denominador queda sin cambios.

Por ejemplo: Si Juan tenía  3 de un queso y le dio 1 a Eva, ¿qué fracción de queso le quedó?                  4                                  4
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Le quedó 2 de queso.
                4
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Tema 5: Repertorio multiplicativo para resolver divisiones

Para dividir un número entre otro, se puede utilizar la multiplicación. Al dividir, por ejemplo, 24 ÷ 6 se puede buscar el número que multiplicado por 6, dé 24: [image: ]

En este caso se tiene que 6 × 4 = 24 . 
Por tanto, 24 ÷ 6 = 4 y sobra 0.

Si se divide 29 ÷ 7, se puede buscar el número que multiplicado por 7, dé 29: [image: ]

En este caso, no hay un número que multiplicado por 7 dé exactamente 29, por lo que se busca el número más cercano a 29 (pero menor).

Entonces, se tiene que 7 × 4 = 28, y se identifica que falta 1 para llegar a 29; esto quiere decir que 29 ÷ 7 = 4 y sobra 1.
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Tema 6: División entre un dígito

La división es la operación que permite saber cuántas veces una cantidad (llamada dividendo), contiene a otra (llamada divisor).

Por ejemplo, para saber cuántas paletas de $3 puede comprar Sofía con $27 que le dieron de domingo, se tiene que:
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El cociente es el número de veces que el dividendo (27) contiene al divisor (3).

Entonces Sofía puede comprar nueve paletas con su domingo.
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TEMA 7: La balanza de platillos

La balanza sirve para comparar el peso de los objetos. El platillo que está más
abajo tiene más peso.

Los platillos están equilibrados cuando ambos se ven a la misma altura, es decir los objetos pesan lo mismo.
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Tema 8: Trazo de segmentos

Es posible dibujar un segmento de recta del mismo tamaño que otro mediante diversos procedimientos.

Se puede copiar utilizando un compás:
[image: ]
También es posible usar un listón, un cordón o una regla para medir y copiar el segmento: [image: ]
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E Escribe qué parte de la figura esta coloreada.
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E Sigue el procedimiento y resuelve los problemas.

Laura reparti6 en partes iguales una gelatina entre ella y sus amigas Diana y Rosa. ¢Qué

fraccion de gelatina le tocé a cada una si sobr6 una parte?

* El circulo representa.la

gelatina. Dividelo entre
Laura y sus amigas.
Después, sefala qué
parte corresponde a

A cada una le tocé

de gelatina.

cada quien.

1

La maestra entreg6 a cuatro nifos 5 pliego de papel para que se lo repartieran en

partes iguales. ¢Qué parte del pliego completo le tocé a cada nifio?

* Siel rectdngulo representa . Divi 1
un pliego de papel, Divide el 5> pliego

representa % pliego. entre cuatro nifos.

A cada nifio le tocé

del pliego de papel.
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E Pinta en la figura de la derecha la fraccion que representa el resultado y escribelo.
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ﬂ Sigue el procedimiento y resuelve los problemas.
. P P . . 2 3
Sonia pod6 & del jardin de su casa, mientras que sus primas Carla y Ana, 3 y 5

respectivamente. ¢Qué fraccion del Jardin podaron Sonia y sus primas?
Operacion

Sonia y sus primas podaron , es decir, el jardin.

Rocio y José estén preparando un album fotografico para regalar a su abuela. José llené
con fotografias % parte, mientras que Rocio ocupé % partes. ¢Qué espacio del
album han llenado con sus fotografias?

Operacion

Han llenado del album fotogréfico.
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Resuelve los problemas.

Mauricio tenia una barra de cereal. Si se comié % de la barray le dio % asu

hermana, ¢qué fraccion de barra de cereal le qued6 a Mauricio?
Operacion

A Mauricio le qued6 — | de barra de cereal.

Flor tenia % partes de sandia y compartié % con Maria y % con Patricia.

¢Cuantas partes de sandia le quedaron a Flor?
Operacion

A Flor le quedé de barra de cereal.

Marina tenia % pliego de papel cascarén. Si en la escuela utilizé % , ¢qué fraccion

de papel cascarén le quedé a Marina?

Operacion

A Marina le quedé — de papel cascarén.

Diego armé % de un rompecabezas; sin embargo, su hermana menor desarmé %

parte, ¢qué parte del rompecabezas alin estd armado?
Operacion

Aln esta armado — | del rompecabezas.
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ﬂ Completa las multiplicaciones y escribe el resultado de las divisiones.

24 +3= 30+6=

3x| |=24 6x| |=30

E Rodea la multiplicacién cuyo resultado sea el niimero mas cercano al cociente
de la division (pero menor) y completa.

23:6 a)6x3=18 b)6x4=24 c) 6x5=30
23+6= y sobran
32:9 a)9x2=18 b)9x3=27 c)9x4=36
32+9= y sobran
67 +8 a) 8x8=64 b) 8x7 =56 c)8x9=T72
67 +8= y sobran
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ﬂ Responde.

Mario, Ana, Juan y Marta fueron a la playa en las vacaciones de verano. Recogieron
conchas, estrellas de mar y caracoles. Mario tiene 48 conchas, Ana 36 caracoles,
Juan 24 estrellas de mar y Marta 40 conchas.

Mario queria repartir sus conchas entre €él, Juan y Ana. ¢Cuantas le tocarian a cada uno?

Ana queria repartir sus caracoles entre ella y Marta. ¢Cuantos tendria cada una?

Marta queria dividir sus conchas entre ella y cuatro amigas. ¢Con cuéntas se quedaria
cada una?

H Completa la tabla y contesta las preguntas.

Tipo idendo ero
Amigo P (numero de de amigos para de piezas que
que
2S) repartir) recibié cada uno)

de piez
recolect
.Y
Mario 0 o
L\

Ana ‘ | )
Juan *\6"" a‘?
Marta @&

¢Qué pas6 con las conchas de Mario cuando queria dividirlas entre 3 comparieros y
cuando finalmente las reparti6 entre él y sus tres amigos?

¢Aumenta o disminuye el cociente?

¢Por qué?

¢Qué pasé con las conchas de Marta cuando las queria repartir entre ella y sus cuatro
amigas y cuando las dividi6 entre ellay los tres amigos?

¢Aumenta o disminuye el cociente?

¢Por qué?
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Encuentra la equivalencia de peso entre las figuras.

pesa

Un
igual que ..

Un . pesa lo mismo
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H Escribe la fraccion del recuadro que corresponde a cada representacion.
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2 == Se consideran dos partes de la unidad.
8 —) La unidad se divide en ocho partes iguales.
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